

《列王記上》

22:13-28



22:1-12 亞蘭國和以色列國三年沒有爭戰。
以色列王亞哈對臣僕說、你們不知道基列的
拉末是屬我們的麼？我們豈可靜坐不動、不
從亞蘭王手裡奪回來麼。那時猶大王約沙法
來訪，亞哈遊說約沙法一同去攻打基列的拉
末，約沙法同意，又對亞哈王說、請你先求
問耶和華。



亞哈王招聚先知、約有四百人、問他們說、我上去攻取基列的拉末、可以不可以？他們說、可以上去、因為主必將那城交在王的手裡。約沙法知道還有耶和華的一位先知可以求問；亞哈王說還有一個人、是音拉的兒子米該雅，雖然不喜歡他，亞哈王還是召了一個太監（原文是「官員」）將米該雅召來。



22:13-28 米該雅預言亞哈必敗（真先知的忠言）

那去召米該雅的使者對米該雅說、眾先知一口同音的都向王說吉言，你不如與他們說一樣的話、也說吉言。米該雅說、我指著永生的耶和華起誓，耶和華對我說甚麼，我就說甚麼。米該雅複述眾先知的話回答亞哈王，但其弦外之音，充滿了輕蔑和諷刺（15節）。

然後米該雅說、我看見以色列眾民散在山上，如同沒有牧人的羊群一般。耶和華說、這民沒有主人，他們可以平平安安地各歸各家去（暗示將失去牧養他們的君王）。

米該雅說、「你要聽耶和華的話。我看見耶和華坐在寶座上、天上的萬軍侍立在他左右。耶和華說、誰去引誘亞哈上基列的拉末去



陣亡呢？這個就這樣說、那個就那樣說；隨後有一個神靈出來、站在耶和華面前，說、我去引誘他。耶和華問他說、你用何法呢？他說、我去要在他們眾先知口中作謊言的靈。耶和華說、這樣，你必能引誘他，你去如此行罷。現在耶和華使謊言的靈入了你這些先知的口，並且耶和華已經命定降禍與你。」



在22:19-23中、米該雅指出，亞哈之所以發動戰爭，是受邪靈的迷惑，也得到神的允准。這是靈界的奧秘，我們無法知道完全的真相。但我們知道，撒但和牠的差役常在執政掌權者的心中做迷惑的工作。我們也知道，有時神為了要施行刑罰也允准撒但這樣做(23)。



基拿拿的兒子西底家前來、打米該雅的臉。
亞哈王說、把這個人下在監裡、使他受苦、
喫不飽喝不足，等候我平平安安的回來。

22:28 米該雅說、「你若能平平安安的回來
，那就是耶和華沒有藉我說這話了。」又說
、「眾民哪，你們都要聽。」



思考問題：

1. 從米該雅身上，看見真先知有那些特徵？
2. 以色列王亞哈的問題出在那裡？對我們有何提醒和啟示？



1. 真先知 (a) 不害怕權勢；(b) 不隨從世俗；(c) 忠心傳達神的話，儘管他的性命受到威脅，也決不說奉承人的話。

2. 亞哈想聽實話，卻又不愛聽逆耳的實話，這是亞當的後裔與生俱來的矛盾：想知道真理，卻又恨惡真理；不肯改變自己來順從真理，只想改變真理來迎合自己。



實際上，米該雅已經清楚地警告了亞哈，但亞哈仍然選擇相信那些假先知。因為亞哈的決定是出於自己的肉體，不單單是因為假先知的「引誘」；所以他愛聽假先知的假話，不愛聽真先知的真話。



亞哈既然選擇聽信假先知們的謊言，就為他自己招來悲慘的結局，神已經命定他必將被殺（17節）。

我們要敬畏神，明白神的心意；能分辨那些話是出自神，那些話是來自撒旦。



